

中国同事评价他是“成人世界的一个孩子” 冬天把虫卵放进太太被窝 还能让雄虫找不到“妹子”

“我叫绿胖子。”初次见面,史蒂文拍了拍自己的大肚子,用蹩脚的中国话开玩笑:“7个月了。”大笑之余,让人很难将他与全球知名专家联系在一起。

62岁的史蒂文,和害虫打交道整整40年,早年在澳大利亚专攻害虫的生物防治,现在在南京中绿生物科技有限公司进行研发。“他是成人世界的一个孩子。”一同从事研发的同事高爱华说。冬天将虫卵放入太太被窝,为了吸引雄虫裹着夹克衫在稻田里跳舞、过海关主动品尝自己研制的生物药剂……陌生人面前,他容易害羞、紧张,而在熟人眼里,他有一颗疯狂跳动的心!



史蒂文展示自己诱捕的虫子 现代快报记者 赵杰 摄

为了研究,他将虫卵放入妻子被窝

眼前的史蒂文,丝毫看不出已经62岁了。除了肚子有点发福,他略微泛红的皮肤、大大的鼻头,还有镜片后面机智而诙谐的黑色“小豆”,都让人觉得很有喜感。史蒂文说得一口流利的英文,但说起普通话,却是一个门外汉。为了更好地交流,他提前写了一份材料介绍自己。40年前,他毕业于澳大利亚墨尔本La-Trobe大学,曾和维多利亚州政府合作进行多年昆虫研究,对于经常惹是生非的苹果蠹蛾、卷叶蛾、梨小食心虫等害虫,他都有很好的对付手段。

一谈起害虫防治,史蒂文立马两眼放光。这里面还有不少有趣的事情发生。为了更好地研究害虫苹果蠹蛾,史蒂文周末还要将虫卵揣在怀里带回家。冬天,天气太冷了,史蒂文怕虫卵挨冻不能孵化,便趁着太太睡着后,将

虫卵偷偷放到太太的脚心旁。“那里的温度比较高。”史蒂文说,太太发现后,觉得很不可思议,史蒂文却故作正经地告诉她:“你已经很幸运啦,幸好我研究的不是毒蜘蛛。”

为了对付牛蝇,史蒂文选用了味道很臭的香精进行诱杀,结果不小心将一滴香精滴到了鞋上,在阳光下暴晒了一个月,史蒂文又穿着心爱的鞋子出去开会了。“两百多人的会场,我闻到臭香精在弥散,不敢吭声。”

让史蒂文出糗的是,回程的飞机规模很小,只承载20多名乘客。时间到了,飞机迟迟没有起飞,“空姐说,有一股很奇怪的味道,必须找到后才能起飞。”坦白“罪行”后,史蒂文被所有乘客落了单。“我一个人孤零零地坐在前排,别人都离我好远。”史蒂文很委屈地说。

他让雄虫迷向,找不到雌虫“妹子”

两年前,史蒂文开始调研中国的果木害虫防治情况。一次,史蒂文和高爱华被邀请到河北辨别果园中的害虫。“史蒂文一到,根本用不着辨别,就知道害虫是梨小食心虫了。”高爱华说。原来,史蒂文的一件夹克衫穿了十几年了,上面的香精味道很像这种害虫的雌虫散发的体味,“我的头顶上围绕成群的雄虫。我让它们找到了恋爱的感觉。”史蒂文打趣地说。

加盟南京的生物科技公司后,史蒂文研发出不少新成果:梨小食心虫迷向素、种植伴侣、卫士系列等,听起来很深奥,但经史蒂文一介绍,就变得通俗而有趣。“迷向素,没有毒。”史蒂文用生硬的中文说着,突然笑眯眯地伸出右手食指,蘸了点乳白色的迷向素放到嘴里,一边舔一边神情愉快地眨眼睛。快报记者也蘸了

一点放嘴里尝了尝,甜甜的瓜味,还有点刺激感。“这是一种信息素,由化学试剂合成的,但没有毒。”史蒂文说,每次过海关,他都会亲身试吃自己研制的迷向素,证明无毒。

这种闻起来有种甜瓜味的信息素,类似于雌虫身上散发的“荷尔蒙”。史蒂文发明的迷向素,让整个果园大量弥漫着雌虫的“荷尔蒙”气息,使雄虫丧失了对雌虫妹子的定向能力,“帅哥找不到美女,无法得到交配。”迷向素大大降低了种植果园的成本,一年涂抹在树顶一次,每亩地仅花费50元就够了,而且没有毒性。

现在,“绿胖子”史蒂文已经和太太在南京定居了。高爱华说,史蒂文的生日,她打算送20双颜色一致的袜子,“这样他就不会穿着两只颜色不同的袜子上班了。”

现代快报记者 余乐



这5位大叔、大爷好样的
为了美好家园
他们义务做起
“大管家”

昨天下午两点,家住新巷12-20号大院的陈卫华老人,早早来到五老村社区,准备召开居民议事会事宜。现代快报记者了解到,他和大院另外4位大叔、大爷,不拿一分钱,已经为小区自管委员会忙活3个月了,并将一直奉献下去。

“退休后,我就想带带小孙子,有空出去游山玩水,好好享享清福。”陈卫华说,介入小区管理工作,是被社区一帮“铁娘子”感动了。

他介绍,这个大院建于上个世纪90年代初,自建成以来就没有物业公司接手管理。“大院只有84户人家,无利可图。”陈卫华说,2008年有位老人自告奋勇来给大家义务看门,可是对方患有严重关节炎,连自己也照顾不了自己,“这门卫实际上形同虚设,大院脏乱差,失窃现象也很严重。”

今年3月,五老村社区主任刘玲芳和网格员殷静三天两头来走访,还带来一个好消息,这个大院要出新了!“她们挨家挨户做工作,一个多月召开了5次居民议事会,讨论小区出新问题,听取大家的意见。”陈卫华说,每次她们都把大家的意见详细记录下来,反映给出新办,并尽量按照大家的建议来出新,不能按大家意见出新的她们也让出新办给了理由。

“她们一趟趟来做工作,而且都是女同志,很不容易。”陈卫华说,如今小区不仅外墙粉刷了,地下管网也重新铺设了,车棚也翻新了,下一步还要安装监控,请门卫。为了让小区出新成果能维持下去,社区表达了想成立自管委员会的想法。“在这种情况下,我们应该分担她们的工作,况且这都是为我们自己服务。”他主动报了名。

虞师傅、巫师傅、董师傅,69岁的朱大爷也积极加入这项志愿活动。顶着部分居民认为他们“捞了好处的”压力,他们这几个月默默为大院自管做了很多事。如挨家挨户征求居民意见,草拟《业主自治公约》、《新巷院落门卫职责》,招募小区门卫等。

昨天,49户居民参加了居民议事会,还有部分不能来参加会议的,也托邻居表达了他们的心声。大家通过公开、公正、公平的方式,从4个应聘者中,选出了心仪的门卫。今天,他们还要找门卫谈话,交代好工作。另外还要请社区民警、社区主任一起帮忙,协调停车位问题。

“活还不少。”陈卫华说,为了把小区搞好,他们会努力做好每一件工作。

现代快报记者 钟晓敏

独奏音乐会开到小区里 和社区大妈弹唱《月亮代表我的心》

被誉为高雅艺术的钢琴演奏会,平时只能在音乐厅和剧场里听到。可如今,社区居民在家门口也能尽情欣赏到。6月29日下午3点,美国钢琴家马里奥·卡瓦洛钢琴独奏音乐会社区行首次走进建邺区兴达社区,600余位观众零距离领略了钢琴家的风范。

通讯员 王海燕 林厚彬 现代快报记者 赵丹丹 文/摄

美国钢琴家自称“老马哥”

6月29日下午3点不到,建邺区兴达社区体育健身馆偌大的室内,没有空调设备,也没有安装临时的电扇,仿佛闷罐似的,温度足有三十五六摄氏度,不过前来听钢琴演奏会的居民济济一堂。

“你们喊我老马哥!”三点音乐会一开场,帅气的马里奥面带笑容登上台,亲切地和居民们打起招呼。他在中国已经生活了13个年头,还娶了东北的媳妇,自称是中国的洋女婿。老马哥还是位大忙人,他刚刚从杭州巡演赶来南京。三年前他曾来过南京,对南京的文化很感兴趣。

马里奥说,他演奏的钢琴曲不同于一般的钢琴演奏,是爵士钢琴,节奏感强,诙谐、活泼,会使听众情不自禁地随着乐曲摇摆起

来,更适合大众口味,具有很强的互动性。他不仅会弹奏、会唱,还表演舞台剧、演电视剧。他曾和香港著名影星曾志伟、叶童一同在电视剧《摇摆女郎》中联袂出演,2011年还参加央视社区春晚节目录制,即将上演的《杜拉拉升职记2》也有他饰演的角色。

和社区大妈一起演绎《月亮代表我的心》

在《上海滩》的演奏声中,整场音乐会拉开了序幕。

他神情专注地一边弹奏,一边动情地放声歌唱。台上,马里奥额头上渗出了汗珠,仍显得从容淡定,台下的居民一边摇着折扇一边欣赏,一副怡然自得的样子。

一个个悦耳动听的音符在他飞舞的指尖下流淌,一首首钢琴曲目让观众如痴如醉。

一个多小时的演奏中,他没



马里奥为小区居民开了一场“独奏音乐会”

有喝一口水,一口气弹奏了《月亮河》等24首中外乐曲,其中他还用中文弹唱了《上海滩》、《月亮代表我的心》、《我可以抱你吗,爱人》三首中国歌曲。

音乐会的“压轴戏”是他主动邀请了社区居民于慧萍上台,于大妈动情地演唱起《月亮代表我的心》,马里奥就给她伴奏。台下的居民们也被带动了

起来,一边打着节拍,一边哼唱起来。

事后,不少居民竖起大拇指,“尽管演奏的场地简陋,他一点儿也不计较。”马里奥则说,他最喜欢和老百姓沟通交流,和他们在一起很开心。

据了解,马里奥每年要在中国搞三四次慈善巡演,南京是他的下一站。